
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 30-12-2010

nr. ordine 394
Prot. nr. 91

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Insula
Tipo di risposta richiesto: in Consiglio

Premesso che: 
nel 2008 si sono fuse le società del Comune di Venezia Insula e Edilvenezia, operazione voluta dall'Amministrazione
Comunale per razionalizzare e dare un miglior servizio alla cittadinanza. Raggruppare le competenze e le professionalità
delle due aziende; 

Insula è il braccio operativo del Comune di Venezia per la manutenzione urbana, le infrastrutture, l'edilizia e vive
solamente tramite finanziamenti provenienti da lavori commissionati dall'Amministrazione Comunale ; 

Insula che programma, progetta, appalta e coordina l'esecuzione di opere e servizi di manutenzione urbana ed edilizia
per la città, chiuderà il 2010 con un misero fatturato di 9 milioni di euro. 

 
Visto che: 

durante la Commissione Comunale del 24/11/2010 tutti i Presidenti delle Municipalità del Centro Sinistra hanno
fortemente criticato le scelte dell'Assessore ai Lavori Pubblici perché reo di trasferire a Insula risorse e lavori di
responsabilità in capo alle Municipalità.

 
 
Dato che:

all'appello del Presidente di Insula si aggiunge l'appello al Sindaco dei lavoratori dipendenti, che chiedono di fare
chiarezza e garantire la continuità dell'operato della società al servizio di Venezia

Considerato che: 
per la realizzazione del sottopasso di Piazzale Roma, la progettazione preliminare, definitiva, esecutiva e il
coordinamento della sicurezza in fase di progettazione sono stati assegnati alla società Metropolitana Milanese, con due
contratti, uno del 2002 e uno del 2004, con affidamento diretto 
Importi: 
45.265,63 preliminare 
46.297,38 definitiva 
35.403,88 esecutiva 
31.710,30 coordinamento sicurezza 
tutto più IVA

Chiede al Sindaco: 
 
1.per sapere se i lavori di progettazione del sottopasso a Piazzale Roma assegnati da ASM direttamente ad

una azienda Milanese e non assegnati ad Insula, sia un'azione pensata dall'Amministrazione Comunale per
contribuire allo svuotamento dell'Azienda Insula; 

2.per sapere con chiarezza quale sia la reale volontà di questa Amministrazione sul futuro di Insula e i suoi
lavoratori.
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